

市知识产权战略实施工作联席会议召开

本报讯(记者白叶楠)7月7日,市知识产权战略实施工作联席会议召开。副市长卫祥玉出席会议并讲话。

卫祥玉强调,要高度重视,增强主动性、责任感,切实加强知识产权保护,持续助力优化法治化营商环境,有力支持全面创新。要明确目标,坚持问题导向,结果导向,找准短板和难点堵点问题,精准发力提升,全面提高我市

知识产权保护运用能力。要突出重点,解决事关全局的重要问题,制定完善保护与激励知识产权的发展政策、配套措施,落实好知识产权激励政策,提高知识产权司法保护质效。要密切配合,发挥议事机构作用,加强协同配合,创新工作模式,形成知识产权工作合力。

会议通报了有关情况,11家成员单位作工作汇报。

八届市委第四轮巡察工作启动

八届市委第四轮巡察联系方式

巡察组	被巡察单位	信访联系方式
市委第一巡察组 组长:何宏 副组长:李玉娜 曹利力	市应急管理局 市工业和信息化局	值班电话:13663087101 电子邮箱:smxswxcz01@163.com 邮政信箱:三门峡市13号邮政信箱 接收短信手机:13663087101
市委第二巡察组 组长:冯相儒 副组长:赵新辉 高军政	市林业局 市机关事务中心	值班电话:13663085212 电子邮箱:smxswxcz02@163.com 邮政信箱:三门峡市13号邮政信箱 接收短信手机:13663085212
市委第三巡察组 组长:卫光 副组长:许俊刚 王龙江	市市场监督管理局 市黄河河务局	值班电话:13663083793 电子邮箱:smxswxcz03@163.com 邮政信箱:三门峡市13号邮政信箱 接收短信手机:13663083793
市委第四巡察组 组长:汪海欧 副组长:郭海琴 代建林	市审计局 市统计局	值班电话:19839836304 电子邮箱:smxswxcz04@163.com 邮政信箱:三门峡市13号邮政信箱 接收短信手机:13663086304
市委第一专项巡察组 组长:胡振清 副组长:白胜利 王广峰	市乡村振兴局 市文化广电和旅游局	值班电话:13663086035 电子邮箱:smxswxcz05@163.com 邮政信箱:三门峡市13号邮政信箱 接收短信手机:13663086035
市委第二专项巡察组 组长:宋广军 副组长:焦莉 张磊	市卫生健康委员会 市医疗保障局	值班电话:13663085736 电子邮箱:smxswxcz06@163.com 邮政信箱:三门峡市13号邮政信箱 接收短信手机:13663085736

7月5日,八届市委第四轮巡察工作动员部署会召开。按照市委统一部署,本轮巡察安排6个巡察组,采取“一托二”方式对12个市直单位开展巡察。其中,4个巡察组对8个市直单位开展常规巡察,2个巡察组对4个市直单位开展乡村振兴领域专项巡察。

本轮常规巡察工作紧紧围绕“三个聚焦”“一个加强”要求着力查找政治偏差,推动党中央重大决策部署落地见效。一是聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况;二是聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题;三是聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺等问题。同时,加强对上级巡视反馈问题、市委巡察反馈问题、审计反馈问题等方面整改情况的监督检查。

本轮专项巡察工作重点落实以下监督内容:一是重点监督检查落实上级关于乡村振兴战略部署要求情况及履行行业部门职责情况;二是重点监督检查帮扶政策落实情况;三是重点监督检查项目建设、管理、维护和产生效益等方面问题;四是重点监督检查单位党组织班子和班子成员履行职责情况;五是重点监督检查惠农惠民资金发放情况以及侵占群众利益问题和不正之风;六是了解各类监督检查反馈问题整改落实情况。

本轮巡察自7月5日进驻,至8月23日结束,时间为50天。

(侯鹏云)

“党的二十大精神进百村入百企”宣讲活动启动

本报讯(记者张静怡)7月7日,全市“党的二十大精神进百村入百企”宣讲活动在陕州区原店镇启动。

当天,我市3位理论宣讲“轻骑兵”分别到陕州区原店镇西区和大营镇辛店村开展示范宣讲活动。省级“基层宣讲员”张怡以《解码中国式现代化》为题,分别从“什么是中国式现代化”“中国式现代化的中国特色”“中国式现代化的战略安排”“坚持中国共产党的领导”4个方面,对中国式现代化进行了全面深入的讲解;市委宣讲团成员薛彦宁聚焦“以新发展理念推动共同富裕”,阐述了党的二十大报告提出的“贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,推动经济实现

质的有效提升和量的合理增长”等内容;市“新时代宣讲师”高超群作了题为《知行合一“二十大”清风润家正家风》的宣讲,通过生动的案例,讲述了践行社会主义核心价值观的重大意义,并鼓励在场党员群众弘扬“好人精神”,展现新时代家庭文明风采。3位宣讲员用通俗易懂的语言、深入浅出的阐述,激发了现场党员群众的强烈共鸣,赢得了阵阵掌声。

下一步,我市将不断创新理论宣讲形式载体,深化党的二十大精神专题宣讲,同步组建各县(市、区)“学习宣传党的二十大精神”理论宣讲“轻骑兵”,走进社区、农村、企业开展宣讲,推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

新修订的市政府工作规则印发

本报讯(记者侯鹏云)记者从市政府办获悉,《三门峡市人民政府工作规则》(以下简称《规则》)经修订后在市政府第8次常务会议上审议通过,近日正式印发。

《规则》明确,市政府工作人员要旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;严格遵守宪法和法律、法规,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局;锚定“两个确保”,实施“十大战略”,着力推动高

质量发展,依法履行政府职能,努力建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府,确保党中央国务院、省委省政府决策部署和市委工作要求不折不扣得到落实。

新修订的《规则》包含八章内容,分别从组成人员和政府职能、工作原则、监督制度、会议和公务活动制度、公文处理、工作落实、工作纪律和自身建设等方面作详细规定,为新时代市政府各项工作开展提供了详尽的落实遵循。

《规则》自2023年6月17日起正式施行。同时,2020年7月9日市政府印发的《三门峡市人民政府工作规则》停止执行。

义马市工商联：深化民营企业合规改革 促进经济高质量发展

本报讯 为进一步助力企业防范合规风险,推动民营经济健康发展,今年以来,义马市工商联积极探索民营企业合规改革,明确工作重点,强化工作措施,增强工作实效,切实做好企业合规工作。

建立健全工作机制。成立涉案企业合规第三方监督评估机制管委会,健全联席会议、办公室和联络员等各项机制,并建立第三方监督评估机制专家库,选任30余名财政、司法、金融、税务等部门的专业人员,达到合规工作客观、中立、专业的效果。

牢固树立合规理念。积极组织该市民营企业家,通过“线上+线下”相结合的专题培训形式,开展培训6期,培训企业家230余人次,进一步引导企业

家树立合规管理的新发展理念。探索优化办案流程。通过与先进地区视频连线沟通学习、邀请检察官座谈、组织第三方监督评估机制成员反复研习相关文件等形式,进一步完善、优化合规案件办理流程,并根据案件具体情况,组织相关成员单位、评估组召开联席会,确定动态工作日,对涉案企业整改提出建设性意见,形成初步评估方案。

帮扶企业取得实效。协助三门峡市人民检察院成功办理三门峡市企业合规第一案和商业银行辖内首例企业合规案件,合规数量和成功率均位居三门峡市前列,帮助的两家企业均已走向正轨,效益大幅增长。

(任黎)

“围墙挡景”谬在何处

胡文超

今日短评

近日,黄河壶口瀑布景区、云南德钦梅里雪山、安徽蚌埠龙湖大桥等陆续拆除了国道和桥面上修建的、用以遮挡风景的围墙。

自然风光和历史遗存,除了是旅游资源,还具有公共属性。但今年年初以来,个别地方的自然景区竟然在周边道路上修建起围墙,虽然有“道路安全”等理由,但更多网友认为这是为了拒绝“蹭风景”,把自然景观一丝不漏纳入收费范围,调侃这是“严防偷窥大好河山”。

在当前经济新常态下,旅游是促进消费、稳定经济发展态势的重要途径。“围墙挡景”不仅招致社会反感,更凸显出部分景区对门票经济的依赖,说明景区管理方的思维依然停留在旅游产业兴起之初“围墙收费”的初始阶段。以旅游促进消费,要点在于提升游客的旅游体验舒适度,要降低游客门票等刚性支出,提升服务品质,挖掘景区文化内涵,利用现代科技创造沉浸式、交互式的旅游新体验,增加周边消费吸引力。

“围墙挡景”更值得反思的是部分基层单位存在创新意识不足、公共服务滞后、思维短视等问题。在全社会致力于经济转型、产业升级的新时期,只有首先在思维和意识上升级,才能促进各项事业的发展。

新时代 新征程 新伟业



战高温
项目建不停步

7月9日,在湖滨区医疗卫生健康项目工地,工人冒着酷暑加快建设。

该项目投资建设约6.8亿元,总床位规划838张,包括湖滨区医院、三门峡康复养老综合医院、湖滨区疾控中心、湖滨区全民健康信息中心、三门峡市医疗卫生应急救援中心以及地下车库、设备用房等,拟建成集综合医疗、妇幼保健、疾病预防、卫生监督、智慧信息等服务于一体的区域性医疗卫生健康中心。 本报记者 孙猛 摄

“小鲜桃”托起群众“致富梦”

7月7日下午,在渑池县张村镇苏秦村“突围”桃园基地里,不时传来一阵阵爽朗的欢笑声,园主张军刚忙着组织村民采摘、分拣、装车,准备把鲜桃发往200公里外的平顶山市鲁山县。

走进桃园,热情好客的村民手捧着刚采摘的鲜桃让人品尝。一口咬下去,一股甜甜的桃汁溅在嘴角,既解渴又解馋,爽口有嚼劲,露出了鲜红的桃核。

“渑池这边的桃子鲜艳诱

人,脆甜爽口,味道好,拉回家到集市上准能卖个好价钱。”来自鲁山县农村的王帅朋蹲在自家卡车上,一边忙着分拣一边说。去年夏天,他通过渑池一个开货车的朋友介绍专程来到张村镇拉桃子,今年已经是第二次来苏秦村了。

几位在英张公路边一民营企业打工的中年妇女搭话道:“上午刷抖音短视频,看到苏秦村的水蜜桃熟了,下午便结伴过来体验采摘的乐趣。”她们手上拎着一

兜兜刚采摘下来的鲜桃。

站在英张公路远望苏秦村,田连阡陌,村集体产业土地承包户张峰种植的88亩“红不软”等品种水蜜桃,一个个挂满枝头,有望在8月份集中上市。

近年来,张村镇大力发展特色种植,并连片发展桑蚕、蜜桃、潘枣、阳光玫瑰(葡萄)、韩国蜜梨等特色产品,一片片果树成为该镇乡村公路上的一道亮丽的风景线,勾勒出一幅村美人和共富的动人画卷。(陈小锋)



近日,市城乡一体化示范区阳店镇南宋村百凤花椒专业合作社的椒农在对花椒树进行修剪。该合作社前期引进花椒新品种新技术,历经7年花椒树已全部挂果,达到亩产干花椒400斤,同时带动同村与邻村40余人就业,每年发放工资50万元左右。 本报记者 张明 摄

卢氏县着力优化营商环境 激活县域经济高质量发展新动能

本报讯 “工程建设项目在审批中遇到什么困难?职能部门是否存在推诿扯皮、吃拿卡要等情况?”近日,卢氏县纪委监委、县发改委等部门组成营商环境工作专班,对该县先进制造业开发区入驻企业工程建设项目审批、优化报建程序、精简前置事项和审批等环节进行监督检查,着力为县域经济发展和项目推进解难题、疏堵点、除痛点。

为进一步优化营商环境,卢氏县聚焦重点项目建设,督促相关责任单位严格按照《关于县级领导分包2023年重点建设项目的通知》要求,逐一落实包抓领导、责任人,全力以赴抓开工、赶进度、促投产。该县纪委监委探索建立“驻企监督员”制度,抽调纪检监察干部联系各重点企业,定期收集企业诉求,积极为企业纾困解难,建立问题台账,查纠侵害企业利益、损害营商环境的腐败和作风问题。同时,持续开展惠企利企政策落实情况检查和优化营商环境工作专项督导检查,确保政策从“纸上”落到“地上”;建立政商交往正面清单和负面清单,贴近服务企业。

“亲清”的新型政商关系,激活了卢氏县域经济高质量发展新动能,推动县域经济高质量发展。今年上半年,该县列入2023年度省、市重点项目72个,累计完成投资141.5亿元;谋划上报专项债券项目9类102个,总投资198.1亿元,目前专项债项目已通过国家发展改革委审核35个,争取专项债额度23.8亿元;累计下达中央预算内项目7个,下达资金7227万元,其中中央预算内资金3427万元、对口协作资金3800万元。(李铁军 张韶辉)